

“焱焱”“鑫鑫”……家长花钱请“大师”给孩子取名,钱花了不少,结果却让人大跌眼镜——

请“大师”给孩子取名 1288元花得值不值

本报记者 杨玉霞

“花398元请人取了5个名字,结果有3个和身边的孩子重名。有一个名字竟然和孩子太奶奶的名字同音。”家住运河区的吴丽丽说起给孩子取名的事,很是无奈。

孩子还没出生,给孩子取个特立独行、寓意深远的名字就成为年轻父母的头等大事。有人甚至求助于取名公司或取名“大师”,希望能赋予名字更多的内涵。钱没有少花,取的名字却令人喜忧参半。

家长失望 起的名字没一个能用

经过了3天的等待,张女士和丈夫终于等来“大师”推荐的5个名字。结果,两个人看后特别失望。

“大师”推荐的5个名字里,有一个名字和张女士弟弟的女儿重名,另外一个和邻居家的孩子重名,还有一个和张女士丈夫的奶奶名字同音,另外一个名字“鑫鑫”笔画特别多。张女士和“大师”说,名字的笔画简单才能好写好记,名字这么多笔画,孩子上学写名字都困难。“大师”解释:“孩子命里缺金,需要补充金,才有利于未来的事业和学业。”“花钱取这么一堆名字,不用吧,花钱了,用吧,实在也不太满意。”张女士无奈地说。

和张女士同样无奈的还有家住新华区的刘洋洋,她说,“大师”经过推算,儿子命里缺火,就给儿子起名叫“焱焱”。如果不是大师告诉她,她根本不认识这个字。

“大师”还推荐的另外几个名字。刘洋洋在今年1月公安部发布的《二〇二一年全国姓名报告》里查到,2021年男性新生儿使用最多的10个名字中,就有“大师”推荐的3个。

这样一来的话,重名的可能性太大了。”当刘洋洋提出不太



不少市民给孩子起名时喜欢翻字典

满意,希望“大师”再给起几个名字时,对方先是推托,后来就表现出了极大的不耐烦。对于“大师”,刘洋洋既无奈又失望。

盲目从众 找“大师”给孩子起名

市民吴丽丽最近喜得千金,但给孩子起名时却犯了愁。家里人又是翻诗词,又是查字典,就想给孩子起个有内涵且与众不同的名字。连日来,家人商议数次仍难以达成一致意见。一打听,吴丽丽发现,身边不少同龄人都是找“大师”给孩子起名。最终,她花了396元,求助网络上的“取名大师”给孩子起了一个名字。

吴丽丽说,她刚在医院住下待产,就有人给了多个“取名大师”的联系方式。对方承诺,会根据孩子的生辰八字,算出运势、凶吉、五行等,然后给出5个名字供孩子家人挑选。最终,吴丽丽和家人从“起名大师”给的5个名字中选择一个。“我身边找‘大师’起名字的不少,大概占一半以上。”吴丽丽告诉记者。

谈及时下流行的“大师”起

名热,不少新手父母表示,起名字的方法有很多,翻阅书籍、查找资料、彼此商量,这些都可以。也有部分受访者表示,更愿意找“取名大师”给孩子起一个运势好的名字。

记者联系多家取名行后发现,尽管各个取名行推出的取名服务套餐有所不同,但价格大同小异,从200元到2888元不等。有个别的“取名大师”称,曾根据部分年轻父母的需要推出了4998元的天价取名服务。

家住运河区的“90后”王晨经过多方咨询,最后花费1288元为刚出生的女儿取了一个名字。“名字就是孩子一辈子的符号,马虎不得。如果花钱能取个好名,当然值。”王晨说,与他同龄的朋友也非常重视孩子的名字,给孩子取的名字都个性十足且寓意深远,自己家孩子的字当然不能输在人生的起跑线上。

都是套路 人人可成“起名大师”

记者发现,“大师”提到的五行平衡等理念背后的原理颇为

简单。按照“火”和“金”属性,记者分别查阅了对应的汉字。“火”属性字包括进、冬、丽等,“金”属性字包括静、秋、瑞等,二者分别对应了上千汉字。“大师”起的名字与软件自动生成的名字相差无几。这样一来的话,按照五行组合的原理,借助网上免费的“起名打分”软件,每个人都可以成为“起名大师”。

记者在某宝平台输入“起名字”一词,各式各样的起名服务映入眼帘,价格从几十元到上百元不等。不少商家的起名服务还打着“国学”旗号,头像多是一位头发花白、身着唐装的长者照片。照片上的这些“起名大师”,有的正在写书法,有的手持书本,都展现出学识深厚的气质。还有一些销量靠前的商家,打出“人工起名”“满意为止”“意境高远”“不满意不付钱”等广告语吸引顾客。

记者选择了几家销量靠前、价格在28元到298元不等的店铺咨询。沟通后,记者发现对方的话术大同小异,“提供一对一服务”“需提供父母和孩子的基本信息”“都是经验丰富的专业老师”……

当记者提出想要咨询“大

师”的背景和水平并进行挑选时,对方均支支吾吾,只表示“是专业的老师,从业经验丰富,但不能挑选”。那些所谓的“起名大师”的真实身份真假难辨。

有些商家不仅给新生儿起名,还打出为公司、店铺、商标品牌起名的业务。网友对“大师”起的名字褒贬不一,有些网友说“名字很喜欢、物美价廉!”也有网友表示“这钱花得不值,起的名字不用心。”还有网友留言,“花了将近300元没有选好,后来又找了一家收费28元的,结果是一样的。”

专家提醒: 好教育比好名字更重要

名字不仅具有个体属性,也是家庭文化的传承。认真对待并赋予一个新生命以具有意义的名字,不仅是一种文化现象,也是一种家庭责任。沧州师范学院教育学院院长苟增强认为,家长重视孩子的取名,是可以理解的,但花钱取名的这种举动,实际上体现的是低估自我力量,属于心理焦虑的一种表现。

苟增强认为,姓氏文化发展的趋势具有延续性和社会性。家长或者长辈为孩子取名字,属于社会发展和家族繁衍的文化起源。年轻一代父母为了孩子的名字好听,用交易手段获得所谓的好名字,虽然可以理解,但已经失去了祝福和寄语下一代的真正意义。目前过分依赖取名专家等外界帮助,实际上是一种家族文化的缺失,也是姓氏文化的颠覆。

“为孩子起名字,更多的是寓意。代表家长对孩子的寄托、展现家族的传承、读起来朗朗上口的,才是好名字。”苟增强说,“父母应为孩子选择最实用的取名方式,让孩子传承家族和现代文化。从社会和家庭来说,对孩子良好的教育比取吉利名字更重要。”

孟村回族自治县 “板凳课堂”让宣讲接地气

孩子点燃柳絮引发火灾 烧毁邻居房屋 父母被判赔偿

本报讯(记者 杨玉霞)近日,在孟村回族自治县新时代文明实践中心广场,县委“走基层”宣讲员、志愿者刘世慧和居民围坐在一起(右图),用通俗易懂的语言为大家宣讲党的二十大精神。

据了解,党的二十大召开以来,孟村回族自治县组建了学习宣传党的二十大精神“走基层”宣讲团。他们采用党员群众听得清、听得懂、听得进、接地气的方式进行宣讲,打造移动式课堂。目前,孟村已开展“马扎板凳式”宣讲进社区、进农村、进企业等地,以接地气的语言、讲故事的方式,零距离、面对面为干部群众



宣讲党的二十大精神的重要历史意义和党的惠民政策等,真正把党的二十大精神送到群众心坎上。“有的上岁数的乡亲不识

字,或者看不清字,通过这种方式,大家可以在家门口学习党的二十大精神,了解到祖国的繁荣发展。”志愿者刘世慧说。

本报讯(通讯员 宫海军 白红红 记者 刘冰祎)盐山的尚某玩耍时引燃柳絮,烧毁了邻居家的两间屋子。邻居起诉后,盐山县人民法院近日判决,因尚某未成年,由其父母承担侵权责任,赔偿邻居两万余元的财产损失。

日前,尚某在邻居尚某家附近玩耍时,看到地上有不少柳絮。尚某一时贪玩,用打火机将柳絮点燃。谁知,柳絮迅速燃烧,很快就烧到了尚某家。最终,尚某家的两间房屋及屋内物品被焚毁。经评估,尚某被焚毁的

房屋及屋内物品在事发日的损失为21355元,此外尚某还支付了3000元评估费。商议赔偿方案时,尚某一家和尚某荣无法达成一致。因尚某是未成年人,所以尚某荣起诉了尚某的父母。

盐山县人民法院审理认为,根据《民法典》规定,无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。法院近日判决,尚某的父母作为尚某的监护人,对尚某的财产损失承担赔偿责任,赔偿尚某各项损失共计两万余元。